

Отзыв

**на автореферат диссертации Нестерова Дмитрия Александровича
«Корпорация РЭНД и освоение колониального опыта
антиповстанчества ведущих европейских держав в рамках политики
США во Вьетнаме (1961-1973)», представленной на соискание ученой
степени кандидата исторических наук по специальности
5.6.2 – Всеобщая история**

Представленная к защите диссертация Д.А. Нестерова выполнена на актуальную тему, связанную с историей Второй индокитайской войны, до сих пор вызывающей дискуссии как в научном сообществе, так и в общественном мнении.

На основании разнообразных исторических источников и научной литературы соискатель раскрыл роль корпорации РЭНД в процессе анализа колониального опыта западных держав с целью его применения на территории Вьетнама.

Диссертация состоит из трех основных глав, составленных по проблемному принципу. В первой главе автор раскрыл теоретические и методологические особенности изучения корпорации РЭНД колониального опыта антиповстанчества. Вторая глава посвящена отношениям РЭНД с американской военно-политической элитой по проблемам антиповстанческого опыта. Заключительная глава раскрывает особенности отношений РЭНД с британской и французской колониальными службами по вопросам освоения опыта антиповстанчества.

Материал соискателем, судя по содержанию автореферата, изложен последовательно и логично. Выводы, к которым он пришел в результате проведенного исследования, сомнений не вызывают.

Диссертация прошла апробацию на научных конференциях различного уровня, ее основное содержание отражено в 15 публикациях, 9 из которых - в изданиях из списка ВАК РФ.

Вместе с тем, на наш взгляд, соискателю ученой степени все же следовало раскрыть, что конкретно он вложил в понятие «степень изученности проблемы», а не ограничиваться лишь констатацией что она «недостаточно разработана как в отечественных, так и в зарубежных исследованиях» (с.4).

В качестве пожелания также стоит отметить, что автореферат только выиграл бы по содержанию, если соискатель, за счет некоторого сокращения

обзора изученной при написании диссертации литературы, увеличил раздел «Основное содержание диссертации».

Судя по автореферату, диссертация Нестерова Дмитрия Александровича «Корпорация РЭНД и освоение колониального опыта антиповстанчества ведущих европейских держав в рамках политики США во Вьетнаме (1961-1973)», является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой поставлена и решается актуальная научная проблема, соответствует пп. 9–11, 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному «Постановлением Правительства Российской Федерации» от 24 сентября 2013 г. № 842. Нестеров Дмитрий Александрович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.2. – Всеобщая история.

Доктор исторических наук,
профессор, заведующий
кафедрой всеобщей истории
исторического факультета
ФГБОУ ВО «Курский
государственный университет»

 Игорь Николаевич Селиванов

17.11.2023

ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»
305000, Курск, ул. Радищева, 33
e-mail: info@kursksu.ru
тел: +7 (4712) 70-05-38

